



新聞稿

香港麥當勞叔叔之家™ 開放日

社會各界 身體力行

支持香港麥當勞叔叔之家「以家庭為本」的服務

#在一起就是家 #KeepingFamiliesClose

(2018 年 12 月 2 日，香港) 香港麥當勞叔叔之家慈善基金[®]已成立 22 週年，為讓社會大眾更了解香港麥當勞叔叔之家的服務及設施，今天 (2018 年 12 月 2 日) 舉辦兩年一度的開放日。作為全港唯一為病童及其家人提供「家以外的家」的機構，香港麥當勞叔叔之家慈善基金一直「以家庭為本」的理念為患嚴重疾病的兒童和家庭服務，去年為超過 1,000 個病童和其家庭提供服務，入住率達 95%，平均住宿期為 3-6 個月，希望透過開放日令市民認識「以家庭為本」的理念 – 以「家」為中心，不但能支援病童康復，更可舒緩家人的壓力。

今天多位貴賓親臨這個「家」出席開放日，其中包括沙田民政事務專員陳婉雯太平紳士、香港兒童醫院行政總監李子良醫生、威爾斯親王醫院副醫院行政總監（規劃及社區服務）李錦滔教授、社會福利署康復及醫務社會服務科總社會工作主任梁世昌先生和影視紅星胡定欣小姐擔任活動主禮嘉賓。此外，香港麥當勞叔叔之家慈善基金總幹事黃婷婷小姐及曾入住家舍的家長分享「以家庭為本」的理念，闡述家舍和醫院的夥伴關係，而病童在住院期間，家人可入住家舍，方便往來醫院照顧，而在病童接受治療期間入住家舍能減低感染的機會。同時，家屬表示麥當勞叔叔之家提供心理支援服務能減低他們的壓力，有助他們面對艱難的時刻。開放日安排參觀家舍的活動，藉此加深公眾了解香港麥當勞叔叔之家的「以家庭為本」服務理念。事實上，在北美洲，以「家庭為本」的服務概念早已十分流行，根據研究顯示，留院兒童得到摯親的支持與愛心會較少感到孤單，醫療效果亦會較好，並較快康復。

香港麥當勞叔叔之家慈善基金董事會主席暨全球麥當勞叔叔之家慈善基金董事會委員黃馮慧芷女士在開幕典禮上分享慈善基金會過去 22 年成長的歷程，她表示：『過去 22 年，我們都是「以家庭為本」的方式服務病童，我們以家庭為中心，不但照顧病童，令他們得到最適切的治療，更照顧病童的家人，為整個家庭提供一個「家以外的家」，讓一家人於艱難的時候，可以緊靠在一起，其實只要「在一起就是家」，就可以面對挑戰，渡過難關。』



開放日啟動禮別開生面，大會安排一架麥當勞叔叔之家的「家 Fun 車」，藉著這架載滿歡樂的「家 Fun 車」，希望將愛心關懷服務送到每間醫院的角落，幫助每一個病童，為他們加 Fun，帶來歡笑，並送上祝福。在啟動儀式中，主禮嘉賓把寫上有機食物、中文圖書、英文圖書、畫冊等的「家 Fun 熊」牌放上「家 Fun 車」上，喻意麥當勞叔叔之家慈善基金提供適切的服務，為每位個住院的小朋友加添歡樂，而家 Fun 的讀音與「加分」相似，象徵每位小朋友見到「家 Fun 車」都得到「加分」，得到更大力量向前行。

此外，Celine 亦帶備聖誕禮物，於開放日到訪麥當勞叔叔之家，探望病童並送上祝福。為吸引更多來賓到場踴躍支持，開放日準備一系列精彩活動，包括軍車展覽、攤位遊戲、慈善義賣及積木展覽，一家大小既可做善事又可享受天倫之樂，可謂一舉兩得！而嘉賓亦與小朋友們玩得不亦樂乎，共渡一個愉快兼有意義的週日。

香港麥當勞叔叔之家每年都會舉行多項活動，推動「以家庭為本」的服務，並積極籌款拓展新計劃，為更多有需要家庭提供「家以外的家」的服務，期望透過每兩年一次的開放日接觸更多市民，希望社會各界能給予更大的支持，讓更多病童和其家人受惠。

- 完 -

關於「麥當勞叔叔之家慈善基金」

麥當勞叔叔之家慈善基金於 1974 年在美国費城首次成立，是一間國際性獨立註冊非牟利的慈善機構。麥當勞叔叔之家並沒有與任何公司或其聯營公司有任何商業關係，其業務運作純粹依賴社區和企業合作夥伴的募捐作為日常運作的開支。建立麥當勞叔叔之家的主要目的，旨在提供一個愉快的「家以外的家」給正接受治療的患病兒童和家人，以減輕患重病兒童和他們家人的痛苦及填補社會對病童家人支援上的不足。全球麥當勞叔叔之家慈善基金項目發展包括：擁有超過 360 多個麥當勞叔叔之家、240 多間家庭房間以及 50 輛麥當勞醫療關愛流動車輛於全球 64 個國家和地區提供服務和協助。我們的核心服務方案，幾乎在世界各地任何一間麥當勞叔叔之家均有提供。

關於香港麥當勞叔叔之家

香港麥當勞叔叔之家於 1996 年成立，是亞洲首間香港麥當勞叔叔之家。我們一直秉持麥當勞叔叔之家的理念為病童和他們的家人提供協助。麥當勞叔叔之家位於毗鄰的沙田威爾斯親王醫院，距離包黃秀英兒童癌症中心只有 4 分鐘路程。目前建有 23 間家庭客房，包括其中一間隔離套房，專為骨髓移植病患兒童興建。配備了常用的生活必需品和設施，例如公用廚房、洗衣房、圖書館、電腦房、兒童遊戲室、閱覽區和有機農圃等。



八成入住麥當勞叔叔之家的住客為癌症的病童家庭，其他均為燒傷及接受手術的兒童。麥當勞叔叔之家得到就近的專業醫護人員支援，不僅能使家長心境平靜及有安全感，亦為這群處境相近的家長提供寶貴的意見和資訊。「家以外的家」令病童可與他們的家人共同面對艱苦的療程，實踐以「家庭為中心」的概念。直至目前為止，香港麥當勞叔叔之家與超過 7,000 名義工合作，為逾 5,000 多名患病兒童及他們的家人提供服務。